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图 1

在这个项目中，我们为学生提供了一种特殊的连接太阳能面板和负载电阻及微分电压传感器的方法。微分电压传感器用于比较连接在同一处的两个太阳能面板的电压输出。 如果其中一个面板具有较大的输出电压，则应该测得的电压值为正；如果另一个面板的输出电压较大，则传感器读取的电压将为负值。

可能还有其他解决方案，但是此种方法是有效的。 在学生用书中，我们建议学生尝试使用太阳能电池板和电压传感器来探索太阳能电池板的布置如何影响传感器的读数。学生们不一定能探索出如上解决方案，但经过探索不仅可以激发他们的兴趣，还可能找到其他的解决方案。

本项目的挑战集中在怎么构建一个只在水平面上旋转而不是上下摆动的装置。而程序的解决方案是非常简单的，但我们希望学生们能尝试使机器人运动时能保持较平稳的状态，在光线均匀地照射到两个面板时，它不会来回晃动。

构建

学生们需要构建一个由三个组件组成的装置：一个能够顺时针和逆时针旋转的平台，一个用于固定微分电压传感器的支架，以及一个能固定太阳能板的支架。
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图 2 太阳能板和微分电压传感器的支架示意图

我们的解决方案是先为传感器和太阳能板构建支架，然后将其连接到EV3车辆组件上。此设计中使用的球形脚轮具有良好的旋转机动性，接着使用双面胶带或钩环紧固件将两个太阳能板固定在太阳能板支架上。然后通过威尼尔NXT适配器将微分电压传感器连接到EV3的端口1处。最后，将电压传感器放入其支架并将其连接到两个电阻的末端（如学生讲义中的图所示）。当调试太阳能跟踪器时，如果它远离光线运动，则可以使电压传感器上的夹子反向或使电机的方向反向。

太阳能板支架和微分电压传感器支架的构建可以参考随机光盘中的.lxf文件。太阳能板支架是连接到EV3的顶部，而微分电压传感器支架则是连接到球形铸造机正上方的驱动基座上。这些文件可以使用LEGO®Digital Designer软件打开，您可以查看整个模型，零件的构建说明。将太阳能电池板连接到微分电压探头的构建说明，请参阅学生讲义。

编程
该项目的任务是使两个太阳能板集中在光源上。如上所述，将两个太阳能板连接到一个电压传感器上，如果一个太阳能板获得的太阳光较多则电压传感器显示负值，而如果另一个太阳能板获得的光线较多，则电压传感器的读数将为正值。
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图3 太阳能追踪器的程序示例图

由于我们希望此程序能够连续运行，因此首先应该在编程框内加入一个循环模块，模式设置为无限循环。接下来，需要从电压传感器读取示数，并与阈值进行比较，以区分正读数和负读数。然后，在循环中连接一个切换块，将模式设置为Vernier►比较►Electricity and Magnetism► Differencial Voltage V，请确保切换块上的端口号与连接微分电压传感器的端口相匹配。接着将比较类型调整为2：大于，并输入一个阈值。通常，阈值设为零，但是实际使用过程中许多太阳能板暴露在相同的太阳光下时可能会显示不同的电压值。因此，需要调整阈值，其中的一种方法是扣除偏移值。将两个太阳能电池板连接到微分电压传感器上，并将其平放在全光下测量电压，您可以使用项目1中描述的数据显示程序来测量偏移值。

最后一步是在“是”和“否”框中均连接一个移动转向块，将模式设置为开，电源为50。转向为正值使机器人朝一个方向旋转，负值则导致其反向旋转。 在“是”情况中，转向值输入正100，在“否”情况中输入负100。



拓展
1、另外增加2个太阳能面板和一台电机，使太阳能追踪器的太阳能面板沿两个方向（上/下和左/右）都倾斜到最佳角度。

[bookmark: _GoBack]2、为可充电的AA或AAA电池搭建使用太阳能充电的装置，请注意不要过充，在电路中连接一个太阳能板，使最大电流不超过适当的涓流充电电流。可以通过将电池额定容量（mA-hours）除以10小时来计算安全的涓流充电速率，额定容量标注在电池标签上。
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